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Ήταν η ώρα του: Γλίτωσε από τη λάβα και τον 
σκότωσε μια πόρτα (εικόνες)
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Η Πομπηία καταστράφηκε στις 24 Αυγούστου του 79 π.Χ. μετά την έκρηξη του 
Βεζούβιου. Λάβα και ηφαιστειακή τέφρα κάλυψαν τα πάντα, με χιλιάδες κατοίκους 
να βρίσκουν τραγικό θάνατο στα σοκάκια και στις κατοικίες της ρωμαϊκής πόλης.

Ο αρχαιολογικός χώρος αποτελεί ανεξάντλητη πηγή επιστημονικών ανακαλύψεων 
και πόλο έλξης για χιλιάδες τουρίστες κάθε χρόνο. Η καλοδιατηρημένη ρυμοτομία 
και τα γύψινα εκμαγεία όλων εκείνων που πέθαναν από ασφυξία και σκεπάστηκαν 
από την ηφαιστειακή στάχτη συνθέτουν μια αντιπροσωπευτική εικόνα για το πώς 
ζούσαν οι Ρωμαίοι στην καθημερινότητά τους.

Αρχαιολόγοι έφεραν στο φως μία ακόμη «ρεαλιστική» μαρτυρία των τραγικών 
στιγμών που βίωσε η ρωμαϊκή πόλη εκείνη την ημέρα.

Τον βρήκε στο κεφάλι

Ο σκελετός ανήκει σε έναν άνδρα, ο οποίος φαίνεται πως επιβίωσε από την αρχική 
έκρηξη του ηφαιστείου και προσπαθούσε να απομακρυνθεί.

Ένα τραύμα στο αριστερό πόδι, όμως, τον έκανε να πηγαίνει πιο αργά από τους 
υπόλοιπους που ήταν στην ίδια μοίρα με εκείνον, μέχρι που ένας τεράστιος βράχος 
εκτοξεύεται από το ηφαίστειο, πέφτει πάνω στο σπίτι του, εκτοξεύοντας μια 
πόρτα πάνω του η οποία του «λιώνει» το κεφάλι. Οι ερευνητές πιστεύουν πως ο 
άνδρας ήταν γύρω στα 30. Ο σκελετός εντοπίστηκε στον πρώτο όροφο του κτιρίου.
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«Πρόκειται για ένα εκπληκτικό εύρημα. Πέρα από το συναισθηματικό αντίκτυπο, 
τα ευρήματα μάς επιτρέπουν να μελετήσουμε τους κατοίκους της πόλης, τις 
συνήθειές τους και τον τρόπο που προσπάθησαν να γλιτώσουν από τη φοβερή 
έκρηξη» ανέφερε ο Ιταλός αρχαιολόγος Μάσιμο Οσάνα.



Σύμφωνα με το BBC, πολλά από τα θύματα της Πομπηίας έχασαν τη ζωή τους από 
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τέτοια αντικείμενα που εκτοξεύτηκαν με τρομερή δύναμη σε μεγάλη απόσταση, 
καθώς και από δηλητηριώδη αέρια, για να ακολουθήσει στη συνέχεια η 
ηφαιστειακή στάχτη και να τους «φέρει» μέχρι τις μέρες μας.
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